
 باسمه تعالی

 بارم  سئوال                                                                                                 ردیف 

 (52/0درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید: )هر مورد  1
 می رسد.ترین حد خود بیشاست که فاصله زمین تا خورشید به   وقتیترین سرعت حرکت انتقالی زمین کمالف( 

 متری است. 500درجه بیشتر از عمق  6زمین  متری 000ب( دما در عمق 
 است.لای بیشتر از منطقه ای با رسوب  شنیج( در شرایط یکسان، ضخامت حاشیه موئینه در منطقه ای با رسوب 

 را افزایش می دهد. نبود پوشش گیاهی حجم روانابد(
 بار در سال خورشید عمود می تابد. یک جنوبیدرجه  02ه( در مدار 

 است. آلومینیمپوسته زمین  شبه فلزو( فراوان ترین 
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 (52/0پاسخ صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید: )هر مورد  2
 ( است.Fe3O4- Fe2O3) مگنتیتالف( ترکیب شیمیایی 

 کیفی( باید آلاینده قبل از رسیدن به چاه از بین برود.  –در حریم )کمی  ب(
 مس( استخراج می شود. –معدن سونگون ورزقان )آهن ج( در 
 واگرایی( دو ورقه اقیانوسی جزایر قوسی ایجاد می شود. –)همگرایی د( در 

 پگماتیت بتوانیم بیابیم.سنگ بریل( را در  -کریزوبریله( احتمالا جواهر )
بیشتر(  -)کمتر زمینی با جنس آهک کارستینسبت به با جنس شیل  ی، حجم رواناب در زمینو( پس از بارش

 است.  
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 (52/0جاهای خالی را با کلمه مناسب پر نمائید: )هر مورد  3
 جهت سایه ها همیشه رو به  ...................است. شمالیدرجه 60الف( در مدار 

 است.میلیون کیلومتر ......... فاصله زمین تا خورشیدعمود می تابد،  سرطانب( وقتی خورشید به راس ال
 فراوان دارد.و ..................یون های کلسیم  آب سختج( 

 ...................است.فلدسپار پتاسیم  در پوسته زمین همانند کانیکانی   ید( فراوان
 ........................قرار دارد.عطارد بین زهره و  بطلمیوسه( در نظریه 

 مناطق بین دو مدار استوا و ...................می توانند بدون سایه باشند.  زمستانو( در طول فصل 
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 (52/0هر یک از مطالعات زیر در کدام شاخه از علم زمین شناسی انجام می شود؟ )هر مورد   4
 آوردن درصد عناصر سازنده آنبررسی ترکیب یک شهابسنگ و به دست الف( 

   یک توده نمکی هوازدگی و فرسایشب( بررسی چگونگی 
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 پاسخ دهید: 5
 (52/0از چیست؟ ) ترکیبی لومالف( خاک 

 (2/0ب( قدرت فرسایندگی رواناب به چه عواملی بستگی دارد؟ )
 (52/0؟ )گیاخاک فراوان استج( در کدام افق خاک، 

 (2/0است؟ ) صفریک لایه آبدار  تراز نامهد( در چه زمانی 
 (52/0)مشخص نمائید آب برداشت شده از هر کدام از مناطق زیر برای آشامیدن مناسب است یا خیر. ه(

 سنگ های کربناتی -آبرفت -سنگ های آذرین      
 (52/0مورد( ) 3؟ )منافذ ثانویه در سنگ چگونه به وجود آمده اندو( 
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  سوالات امتحان درس :

 زمین شناسی

  مشهد مقدس 6اداره آموزش و پرورش ناحیه 

 موسسه فرهنگی آموزشی امام حسین علیه السلام                                           

 1402 ماهدی 

 دبیرستان دخترانه امام حسین )ع( :آموزشگاه نام 

 10:30ساعت شروع :  9/10تاریخ امتحان :  تجربی ریاضیرشته تحصیلی:  میازده: تحصیلی پایه  نوبت دومامتحان 

 دقیقه   80مدت امتحان:   2تعدادصفحات :  8 تعداد سوالات: شماره صندلی :  نام ونام خانوادگی : 



 (1) مورد نام ببرید. 0از عوامل مهم در فرایند تشکیل ذخایر نفتی ز( 
 (2/0؟ )نشان دهنده چه نوع آب و هوایی در گذشته منطقه استکرمان لایه های زغال دار ح( 
 (2/0) از ویژگی های فیزیکی کانسنگ ها دو مورد نام ببرید.ط( 
 (2/0قاره ای نسبت به هم است؟ )ورقه  5گرایی کدام وادر اثر  گسترش بستر اقیانوس اطلسی( 

 (2/0و ضخامت با هم مقایسه کنید. ) سن ورقه هاک( ورقه قاره ای و اقیانوسی را از نظر 
آن کدام است؟ سن تکه استخوانی از یک انسان اولیه یافت شده است. بهترین ماده پرتوزا برای تعیین ل( 

 (2/0)چرا؟
 ( 2/0مورد( ) 5؟ )د در اول دی ماه، هوا سرد استچرا با توجه به فاصله حداقلی زمین تا خورشیم( 
 ( 2/0) از نظر مقدار مواد فرار، لیگنیت بین کدام دو زغال سنگ قرار می گیرد؟ن( 

 با توجه به شکل به سوالات زیر پاسخ دهید:  6
 الف                                                                                        ب                               

                                       
 
 
 
 
 

  ؟ Bجوان تر است یا آذرین  Aدر شکل الف آذرین الف( 
 چین خوردگی رخ داده است؟ شکل الف ب( آیا در

 ؟ Fقدیمی تر است یا گسل  Aآذرین در شکل ب ج( 
فسیل نخستین پرنده را بیابیم، آیا شانس پیدا کردن فسیل های متنوعی از  Bاگر در لایه در شکل ب ،د( 

 خواهیم داشت؟ Dپستانداران را در لایه 
می توانیم  Dدر زمان ظهور نخستین گیاهان گلدار تشکیل شده باشد، آیا  در لایه  Fگسل اگر در شکل ب، ه( 

 فسیل دایناسور پیدا کنیم؟ چرا؟
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 (52/0در مورد جواهرات به سوالات زیر پاسخ دهید: ) هر مورد  7
 سیلیکات است یا غیر سیلیکات؟ تورکوایزالف( 

 را به فارسی بیان کنید.  یاقوتب( ترکیب شیمیایی 
 ؟درخشش رنگین کمانی داردج( کدام جواهر 

 ؟نام علمی زمرد چیستد( 
 رنگ کدام جواهر سبز زیتونی است؟ه( 

 ؟ عقیق یک کوارتز قیمتی استو( آیا 
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 مساله های زیر را حل کنید: 8
برابر سال زمین است. چند ثانیه طول می کشد تا نور      الف( سیاره ای داریم که هر سال آن معادل 

 (52/1خورشید به این سیاره برسد؟ )
متر مکعب آب از آن برداشت 5500درصد که  00متر مربع، و تخلخل  6000به مساحت  مب( آبخوانی داری

 (52/1از برداشت چند متری خواهد بود؟ ) قبلمتری باشد،  16از برداشت بعد شده است. اگر عمق ایستابی 
؟  است ppmگرم عنصر مس به دست می آید. عیار این ماده چند  00کیلوگرم کانسنگ مس،  100000ج( از 

(52/0) 
آب از مقطع عرضی رود عبور می کند؟  جمبر ثانیه باشد، طی دو دقیقه چه ح متر مکعب 000اگر دبی یک رود د( 

(52/0) 
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